

家訊

306

編輯：香港教會總執事室
出版地址：尖沙嘴天文台道五號
電話：2369 5106
傳真：2311 6897

聖徒與捐錢

聖徒在教會中定時或不定時的捐錢，

不但是聖經中一項重要的教訓，也是基督徒生活中一件不可缺的美德。現在我們從哥林多後書第八章和第九章中，看聖徒在教會中捐錢，有何等重要的意義。

「弟兄們，我把神賜給馬其頓眾教會的恩告訴你們；就是他們在患難中受大試煉的時候，仍有滿足的快樂，在極窮之間，還格外顯出他們樂捐的厚恩。我可以證明他們是按著力量，而且也過了力量，自己甘心樂意的捐助。」（林後八1-3）

這裡說出馬其頓的眾教會所蒙神的恩典，以及蒙恩之後，有多麼不尋常的表現。

他們所蒙的恩典，乃是顯在兩件很特別、出乎人意料之外的事上：第一，就是他們在患難中受大試煉的時候，還有滿足的快樂。第二，就是他們在極窮的時候，還顯出他們樂捐的厚恩，就是捐錢幫助別人。「厚恩」原來的意思是非常慷慨，非常大方。他們自己非常窮，但是在幫助別人時，卻顯得大方慷慨。

這兩件事都不合乎常情，在患難中本該大家都唉聲歎氣，但因為他們蒙了恩典，就能有極大而滿足的喜樂。人在最窮的時候，通常會將僅有的錢好好的保存，因為自己還不夠，怎可以往外送呢？但是他們蒙了恩典，不但將錢往外送，而且是大大方方的送，所以保羅十分稱許這件事，認為這是出於神的恩典。

信徒靠恩活著

這樣說來，是否我們都要遠避錢，把錢都丟掉呢？不是，神也常將錢賜給我們，問題是我們怎樣看待錢財。賺錢不容易，錢賺來後怎樣使用就更不容易，因為你用得不當，不但得不到益處，反而換來罪惡。在四福音書主耶穌常常提醒我們要小心怎樣用錢。在主的話中，財主常常是被定罪的。主耶穌說，財主進神的國是難的，因為錢能捆綁你，能霸佔你，所以聖經說，不要愛無定的錢財，更不要貪財，因為貪財是萬惡之根（提前六10），這些都是警告的話，要我們小心不要被錢財擄去，或者把你的靈魂買去。

在哥林多後書這兩章聖經中，又給了我們一個啓示，就是錢要怎樣用出去。保羅藉著捐錢給耶路撒冷的事，提出一些屬靈的原則。信徒應該幫助耶路撒冷貧窮的弟兄姊妹，但捐的時候要按著力量，還要捐得甘心樂意，若是拿錢出來覺得好心痛，就不要拿；若甘心樂意的

自己很窮，不要緊，我們先顧到他們再說，所以他們肯捐出來，而且是很慷慨的捐出來。因此保羅非常歡喜，他就勸南部的哥林多教會，也應該不吝嗇的捐錢幫助耶路撒冷那一帶的教會。錢可以說是撒但手中最厲害的武器，牠藉著錢就能用牠的魔法控制人。在古代，錢還不是那麼重要，但是會跟著社會發展而改變。越到末世，錢的力量越大，幾乎可以買到一切，所以它能控制人的心。因此對現代的基督徒來說，成了一個很大的危機。主耶穌說，「一個人不能事奉兩個主；不是惡這個愛那個，就是重這個輕那個；你們不能又事奉神，又事奉瑪門（錢）。」（太六24）錢最厲害的地方在於能得著人的事奉，你願意也好，不願意也好，一旦愛上錢，你就要事奉它，作它的奴僕。事奉了錢，就不能事奉神，愛錢就不能愛神，所以錢對基督徒是很大的試煉。

要懂得怎樣用錢

保羅說到捐錢幫助耶路撒冷的教會時，他的態度懇切而鄭重，也勸哥林多人當鄭重而認真的去作。他怕哥林多的弟兄姊妹懶懶散散的把這件事忘記了，就囑咐他們說，馬其頓人已經把錢預備好了，盼望哥林多的聖徒也預備好了，不要等到我們到了你們那裡，還沒有準備。「萬一有馬其頓人與我同去，見你們沒有預備，就叫我們所確信的，反成了羞愧；你們羞愧，更不用說了。」（林後九7）

今天富裕更當顧到別人

我們不要說主我感謝你，今天香港好富足，很安定繁榮，我們樣樣都有，都是你給的，阿們。危險就在這裡，基督徒應該知道，繁榮會叫我們逐漸墮落，所以我們應該認清這個時代危機。誰能保證環境永遠不變？所以弟兄姊妹，按著這裡的原則，當別的教會有缺乏時，不能說我們教會富足就行了。主說現在我給你一個機會，應該拿出來幫助別人，等到有一天你有缺乏時，他們也會來幫助你，因為神的原則是要均平，不要太窮也不要太富。

以前以色列人出埃及後，神降嗎哪給他們，養活他們，每個人早晨都要去收嗎哪，但收取嗎哪有一個原則，就是要均平，多收的沒有餘，少收的沒有缺。弟兄姊妹，今天這個地方富，那個地方有缺乏，記得要均平，要送出去，這樣就蒙福了。「：就是要你們的富餘，現在可以補他們的不足，使他們的富餘，將來也可以補你們的不足，這就均平了。」

拿出來，且是作在神面前，這樣就得著神的喜悅。我們不要受錢的捆綁，是我們支配錢，不是錢支配我們，這就需要恩典。我們多多要神的恩典，使我們能多多送出去，這就蒙福了。錢是地上的東西，福是天上來的。

當鄭重而認真的去作

」(林後八14)這是香港教會蒙恩的機會，盼望我們都能看見這是神的原則，作成討神喜悅的事。

留心行光明的事

第八章又提到，他們把這筆捐款從馬其頓送走時，要作得適當，除了保羅以外，還有一個同工叫提多，教會還打發兩個可靠的弟兄，最少四個人，一同把捐款帶去。到了哥林多時，再收集其餘的，然後再送到耶路撒冷。那時候到耶路撒冷的路程很長，途中也不太平，有江河和盜賊的危險，他們彎彎曲曲的一條比較穩妥的路。他們為甚麼這樣作呢？因為他們留心行光明的事，不但在主面前，就在人面前，也是這樣(21節)。教會多少年來處理弟兄姊妹的捐款的時候，都是非常小心而謹慎，最少有兩位公正的弟兄姊妹開奉獻箱，開了以後，每一筆捐款都登記下來。教會使用錢財時，更是再三考慮，務求不浪費，也不作無意義的事，並且帳目公開，這就是第八章告訴我們的要點。

少種的少收 多種的多收

到了第九章6至21節說，「少種的少收，多種的多收；這話是眞的。各人要隨本心所酌定的，不要作難，不要勉強；因為捐得樂意的人，是神所喜愛的。神能將各樣的恩惠，多多的加給你們；使你們凡事常常充足，能多行各樣善事；如經上所記，他施捨錢財，賙濟貧窮；他的仁義存到永遠。那賜種給撒種的，賜糧給人吃的，必多多加給你們種地的種子，又增添你們仁義的果子；叫你們凡事富足，可以多多施捨，就藉著我們使感謝歸於神。」

少種的少收，多種的多收，看起來好像指著農夫說的。作農夫的都知道，種的少自然收的少，種的多就收的多，但是這與錢有甚麼關係呢？原來這裡不是指著農夫，乃是指出我們說的。我們

若將錢像種子一樣種下去，你會收回仁義的果子。你種下的是不義的錢，但收的時候卻是義的果子。這是甚麼理論？全世界的經濟學都沒有這一課。因為我們是主的教會，我們是神的人，我們的生活是屬神的，我們靠神而活，他知道我們在地球上要用錢，神不會吝嗇，更不小器，神是厚賜百物給我們享用的。不過神將錢給我們，我們要會用。

怎麼是會用呢？神若給你一萬元，首先你要知道這一萬塊錢裡有多少是種子，是應該種下去的；有多少是你可以用的。可以用的錢用完了就沒有了，但是種下去的錢，它會生長結果，我們不要把種子都吃光了。有一年我去農村，看見屋簷下掛著一穗一穗的玉米，但是農人一天只吃兩餐蕃薯藤。我問他們為什麼不吃掛在那裡的玉米。他們說，那是留下的種子，若把種子吃光，明年就會餓死了。農夫知道種子重要，再窮也不能吃種子。神給我們的錢裡面有的是種子，要好好的種下去，所以捐錢幫助別人時，那捐出去的錢就成了有生命的種子。若是你不肯捐，留為自己用，就是說把種子都吃了。「少種的少收，多種的多收，這話是眞的。各人要隨本心所酌定的，不要作難，不要勉強，因為捐得樂意的人，是神所喜愛的。」

到了第十一章1至10節說，「少種的少收，多種的多收；這話是眞的。各人要隨本心所酌定的，不要作難，不要勉強；因為捐得樂意的人，是神所喜愛的。」

知道怎樣處貧窮

我們可能會遭遇到貧窮的日子，就要相信主的恩典和看顧。當你說我現在很困難，吃飯都成問題，你可以求主說：「主，照著你的應許，你必定看顧我。」你要有這個信心，主不會叫你餓肚子。有很多人因著這樣禱告而衣食無缺，作出讚美的見證。最難的是當主多多給你時，你會不會變得貪心呢？

與我們有同樣交通的各教會，在財物上都有一個原則，就是不募捐，不公佈捐錢者的名字，也不用一個口袋來收捐，也沒有牧師到你家裡去勸捐，而是由聖徒自由的奉獻。但各地的教會都會缺乏過。是因我們相信我們的主，他會感動聖徒，每個聖徒都知道我應該將我的錢怎樣支配。在教會的需用上，我眼見主從來不誤事，這是主的恩典，也是我們為他作的見證，使我們在世為人，不靠無定的錢財，反而我們能供應其他人，證明主的話「施比受更為有福」。

(集合主日信息摘錄) ♦

福音報告

十月		十一月	十二月
廿六日(週六)晚上7:30	尖沙嘴聚會所	廿七日(主日)上午11:00	廿九日(主日)上午11:00
銅鑼灣聚會所	觀塘聚會所	元朗聚會所	新蒲崗聚會所
愛的呼喚佈道會	主日下午3:00	廿八日(週六)晚上7:30	廿九日(主日)上午11:00
多感謝歸於神。	二日(週六)晚上7:30	廿九日(主日)上午11:00	廿九日(主日)上午11:00
也是活的，讀到這裡我由衷的讚美主，主啊，不但你配得讚美，你替我們設想的生活方式也都配得讚美。地上的基督徒個個都不受錢財的捆綁，更不受錢財的迷惑而墮落在罪惡裡該多好。今天大部份罪惡都是因為錢的緣故，錢越多，罪惡越多，社會越腐敗。詐騙、搶奪、虧空的事，無時無刻不在發生。對主賜給我們的錢，我們要會用，這才是基督徒。我們希望看到基督徒個個都生活愉快，沒有缺乏，也沒有被錢所控制，又把道擋住。神必叫我們凡事富足，可以多多的施捨，藉著我們使更要會用，這才是基督徒。	十一月	十一月	十一月

在職特別聚會

日期：十二月廿二至廿五日

(主日至週三)

地點：長洲明暉、愛暉、家暉營

弟兄姊妹可以帶同三歲以上兒童入營，十月底開始在各分區接受報名。

全教會特別聚會

美國John Ingalls弟兄來港期間，下列時間有特別聚會：

十一月一日(週五)晚上七時半
十一月三日(集合主日)上午兩堂
十一月五日(週二)晚上七時半
十一月六日(週三)晚上七時半

地點：尖沙嘴聚會所

種子是神賜的，糧食也是神所賜的，給我們種子目的要我們種下去，給我們糧食為要我們享用，叫我們能飽足。哥林多後書寫得真好，還沒有一個經濟學家有這樣的認識。我們人是活的，錢在我們手中

何必擔心明天境遇，今天夠了就可樂！
何必先借明天憂慮，手裡豈非還有著！
憑愛生活，給反存留，種得多的收也多；
好像你已聲你所有，看哪！你還有一握！

仍然當愛，仍然當給，照舊你還餘一握；
所有的愛，所有的給，要使神賜加倍多。